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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
_______________________________________

Zitting van donderdag 14 mei 2020

Aanwezig: Kris Vincke, voorzitter
Jos Sypré, burgemeester
Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, Ruben Strobbe, Vicky Reynaert, 
schepenen
Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef 
Vansteenhuyse, Lode Vanneste, Christine Stroobandt, Roos Lambrecht, Dries Dhont, 
Vita Van Belleghem, Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke, Lien 
De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier, Els Vyncke, gemeenteraadsleden
Els Declerck, algemeen directeur

Verontschuldigd: /
Afwezig: /

De voorzitter Kris Vincke opent de zitting. 

MEDEDELINGEN

01. Mededelingen bij de opening van de zitting | GR/2020/056

Er zijn geen mededelingen.

02. Kennisname burgemeestersbesluit d.d. 04 mei 2020: digitale zitting gemeenteraad d.d. 14 mei 2020 
en eventuele later geplande zittingen gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn | 
GR/2020/060

Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. DLB

Feiten en voorgeschiedenis
Op 04 mei 2020 nam burgemeester Jos Sypré een burgemeestersbesluit om omwille van 
veiligheidsredenen n.a.v. de corona-pandemie de gemeenteraadszitting van 14 mei 2020 op digitale 
manier te laten plaatsvinden waarbij noch pers, noch publiek toegelaten zijn.
Dezelfde maatregel wordt toegepast voor alle later geplande vergaderingen van de gemeenteraad en 
de raad voor maatschappelijk welzijn zolang het noodzakelijk is in het kader van de volksgezondheid.
In het burgemeestersbesluit werd eveneens bepaald:
"Bij de organisatie van de zittingen worden de volgende maatregelen in acht genomen:
- de raad wordt virtueel gehouden door middel van een videoconferencingsysteem;
- er wordt een audio-opname gemaakt tijdens de zittingen; deze opnames worden na de zitting als 
zittingsverslag op de website van de gemeente geplaatst."

Regelgeving
 ministerieel besluit van 13 maart 2020 houdende de afkondiging van de federale fase 

betreffende de coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus Covid-19;
 ministerieel besluit van 13 maart 2020 houdende de dringende maatregelen om de 

verspreiding  van het coronavirus te beperken;
 ministerieel besluit van 18 maart 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding 

van het coronavirus COVID - 19 te beperken;
 artikel 134 en 135 §2, 5° van de nieuwe gemeentewet
 artikel 63 van het decreet lokaal bestuur
 de richtlijnen van Binnenland Vlaanderen aangaande de raadszittingen en het coronavirus op 

https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/node/29425

Argumentatie
Mondelinge toelichting wordt gegeven door voorzitter Kris Vincke.

Verwijzingsdocumenten
Burgemeestersbesluit d.d. 04 mei 2020

https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/node/29425
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Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Artikel 1: De gemeenteraad neemt kennis van het burgemeestersbesluit d.d. 04 mei 2020 rond de 
digitale zittingen van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn n.a.v. de corona-
pandemie.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 en volgende van het decreet lokaal bestuur.

OPENBAAR

FINANCIËN EN BEGROTING

03. Agendapunt ingediend door N-VA-fractie in toepassing van artikel 19 van het decreet lokaal bestuur: 
differentiatie en verlaging opcentiemen op onroerende voorheffing in het voordeel van de lokale 
economie | GR/2020/058

Aanleiding en bevoegdheid
 E-mailbericht van raadslid Gijs Degrande d.d. 30 april 2020 waarin gevraagd wordt een extra 

gemeenteraadszitting te houden.
 Artikelen 19 e.v. en 40 e.v. van het decreet lokaal bestuur.
 Overeenkomstig artikel 19 van het decreet lokaal bestuur en artikel 2 §3 van het 

huishoudelijk reglement van de gemeenteraad is de voorzitter verplicht de gemeenteraad 
bijeen te roepen op verzoek van een derde van de zittinghebbende leden.

Bij dergelijke verplichte bijeenroeping roept de voorzitter de gemeenteraad bijeen op de 
aangewezen dag en het aangewezen uur en met de voorgestelde agenda. Daarvoor 
bezorgen de gemeenteraadsleden voor elk punt op de agenda hun voorstel van beslissing 
met een toelichting aan de algemeen directeur, die de voorstellen bezorgt aan de voorzitter 
van de gemeenteraad. De aanvraag moet ingediend worden, zodanig dat de voorzitter de 
oproepingstermijn bepaald in art. 3 van het huishoudelijk reglement kan nakomen (Artikel 3 
huishoudelijk reglement gemeenteraad: "De oproeping (of gezamenlijke oproeping) met 
bijlagen worden ten minste acht dagen (de dag van de gemeenteraadszitting niet 
inbegrepen) vóór de dag van de vergadering per e-mail (e-notulen) aan de 
gemeenteraadsleden bezorgd.")

Er is voldaan aan de vereiste van een derde van de zittinghebbende leden die nodig is om 
een gemeenteraadszitting bijeen te roepen.
De aanvraag werd tijdig ingediend.

Feiten en voorgeschiedenis
De COVID-19-pandemie brengt grote delen van het openbare en economische leven voor een 
periode tot stilstand. Alle overheden van het Europese niveau, over het federale tot het Vlaamse 
niveau nemen maatregelen om onze economie boven water te houden. Een belangrijk deel daarvan 
gaat over snelle lastenverlagingen en ondersteuning opdat de ondernemingen niet finaal vastlopen 
door een gebrek aan liquide middelen.
Op voorzet van de N-VA-fractie in het Vlaams parlement is op 15 april een decreet gestemd dat aan 
de gemeenten uitstel geeft tot 20 mei om hun opcentiemen op de onroerende voorheffing vast te 
leggen. Die moeten dan doorgegeven worden voor eind mei i.p.v. eind maart. Op die manier kunnen 
de gemeenten en steden ook zelf nog besluiten een lokale steun uit te werken op een belangrijke 
lokale belasting. Er zijn daartoe twee mogelijkheden. De opcentiemen op de onroerende voorheffing 
kunnen in het algemeen verlaagd worden. Of men kan gebruik maken van een nieuwe decretale 
mogelijkheid sinds aanslagjaar 2019 om de opcentiemen te differentiëren.
Hoe dat kan, is technisch en wordt beschreven op: https://www.vlaanderen.be/uw-
overheid/werking-en-structuur/hoe-werkt-de-vlaamse-overheid/belastingen-en-begroting/vlaamse-
belastingen/onroerende-voorheffing/differentiering-van-gemeentelijke-opcentiemen-op-de-
onroerende-voorheffing.

Regelgeving
 Decreet Lokaal bestuur
 Huishoudelijk reglement gemeenteraad
 Decreet 17 april 2020 tijdelijke wijziging Vlaamse Codex fiscaliteit

https://www.vlaanderen.be/uw-overheid/werking-en-structuur/hoe-werkt-de-vlaamse-overheid/belastingen-en-begroting/vlaamse-belastingen/onroerende-voorheffing/differentiering-van-gemeentelijke-opcentiemen-op-de-onroerende-voorheffing
https://www.vlaanderen.be/uw-overheid/werking-en-structuur/hoe-werkt-de-vlaamse-overheid/belastingen-en-begroting/vlaamse-belastingen/onroerende-voorheffing/differentiering-van-gemeentelijke-opcentiemen-op-de-onroerende-voorheffing
https://www.vlaanderen.be/uw-overheid/werking-en-structuur/hoe-werkt-de-vlaamse-overheid/belastingen-en-begroting/vlaamse-belastingen/onroerende-voorheffing/differentiering-van-gemeentelijke-opcentiemen-op-de-onroerende-voorheffing
https://www.vlaanderen.be/uw-overheid/werking-en-structuur/hoe-werkt-de-vlaamse-overheid/belastingen-en-begroting/vlaamse-belastingen/onroerende-voorheffing/differentiering-van-gemeentelijke-opcentiemen-op-de-onroerende-voorheffing
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Argumentatie
Het voorstel van N-VA is dan ook om die opcentiemen dit jaar gevoelig te verlagen voor de lokale 
economische actoren die zwaar getroffen zijn. Deze maatregel wordt gezien als een belangrijke deel 
van de heropbouw van de lokale economie.
Veel ondernemers hebben het momenteel bijzonder moeilijk. Als zij de boeken moeten sluiten, gaan 
jobs verloren, verzwakt ons economisch weefsel, wordt onze lokale gemeenschap geraakt en 
verliezen we allemaal. We moeten hen nu helpen en zorgen dat ze niet crashen door een gebrek aan 
liquide middelen. Met dit voorstel wil de N-VA de Beernemse ondernemingen die het hardst getroffen 
zijn een extra vangnet bieden.
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door raadslid Gijs Degrande.

Verwijzingsdocumenten
 e-mailbericht Gijs Degrande
 agendapunt ingediend door de N-VA-fractie

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door burgemeester Jos Sypré en schepen Patricia Waerniers, beantwoord door 
de raadsleden Gijs Degrande en Jef Vansteenhuyse.

Beslist
Met 9 stemmen voor (Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef Vansteenhuyse, Lode Vanneste, 
Christine Stroobandt, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier, Els Vyncke), 16 stemmen 
tegen (Kris Vincke, Jos Sypré, Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, Ruben Strobbe, 
Vicky Reynaert, Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Roos Lambrecht, Dries Dhont, Vita Van Belleghem, 
Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke)
De artikelen 1 en 2 worden verworpen:
Artikel 1: Er wordt gebruik gemaakt van de mogelijkheid van uitstel om de opcentiemen op de 
onroerende voorheffing vast te leggen en uiterlijk op 20 mei een differentiatie en verlaging van de 
opcentiemen door te voeren in het voordeel van de lokale economische actoren die zwaar getroffen 
zijn door de corona-crisis.
Artikel 2: Indien nodig wordt een bijkomende gemeenteraadszitting gehouden (zonder 
presentievergoeding).
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

04. Agendapunt ingediend door N-VA-fractie in toepassing van artikel 19 van het decreet lokaal bestuur: 
schrappen geplande belastingverhoging | GR/2020/059

Aanleiding en bevoegdheid
 E-mailbericht van raadslid Gijs Degrande d.d. 30 april 2020 waarin gevraagd wordt een extra 

gemeenteraadszitting te houden.
 Artikelen 19 e.v. en 40 e.v. van het decreet lokaal bestuur.
 Overeenkomstig artikel 19 van het decreet lokaal bestuur en artikel 2 §3 van het 

huishoudelijk reglement van de gemeenteraad is de voorzitter verplicht de gemeenteraad 
bijeen te roepen op verzoek van een derde van de zittinghebbende leden.

Bij dergelijke verplichte bijeenroeping roept de voorzitter de gemeenteraad bijeen op de 
aangewezen dag en het aangewezen uur en met de voorgestelde agenda. Daarvoor 
bezorgen de gemeenteraadsleden voor elk punt op de agenda hun voorstel van beslissing 
met een toelichting aan de algemeen directeur, die de voorstellen bezorgt aan de voorzitter 
van de gemeenteraad. De aanvraag moet ingediend worden, zodanig dat de voorzitter de 
oproepingstermijn bepaald in art. 3 van het huishoudelijk reglement kan nakomen (Artikel 3 
huishoudelijk reglement gemeenteraad: "De oproeping (of gezamenlijke oproeping) met 
bijlagen worden ten minste acht dagen (de dag van de gemeenteraadszitting niet 
inbegrepen) vóór de dag van de vergadering per e-mail (e-notulen) aan de 
gemeenteraadsleden bezorgd.")

Er is voldaan aan de vereiste van een derde van de zittinghebbende leden die nodig is om 
een gemeenteraadszitting bijeen te roepen.
De aanvraag werd tijdig ingediend.

Feiten en voorgeschiedenis
De COVID-19-pandemie brengt grote delen van het openbare en economische leven voor een 
periode tot stilstand. Alle aandacht gaat uiteraard in eerste instantie naar de vertraging van de 
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verspreiding en medische zorg voor de getroffenen. Verder ook naar de sociale zorg voor zij die het 
al moeilijk hebben of eenzaam zijn en nu extra getroffen worden door deze crisis. We kunnen in die 
zin in onze gemeente fier zijn op de artsen, verpleegkundigen en ander personeel van onze 
eerstelijnszorg. Alsook op de vele vrijwilligers die in onze gemeente zoals steeds het beste van 
zichzelf geven.
De corona-crisis zal ervoor zorgen dat onze welvaart daalt, ook in Beernem. Veel inwoners zijn 
technisch werkloos, veel bedrijven en horecazaken zijn al weken gesloten.
In de gemeenteraadszitting van 19 december 2019 werden voor het aanslagjaar 2020 de 
opcentiemen op de onroerende voorheffing, ten bate van de gemeente, op 1.080 vastgesteld. Dat is 
een verhoging tegenover de vastlegging op 945 de jaren daarvoor. In diezelfde zitting werd de 
aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting voor het jaar 2020 verhoogd van 7,5% tot 
7,8%.
In deze tijden van crisis stelt de N-VA voor om deze belastingverhoging (personenbelasting en 
opcentiemen OV) niet door te voeren, toch zeker niet dit crisisjaar. Dit is een eerlijke en sociale 
maatregel die niemand uitsluit. Zowel onze burgers als onze ondernemingen kunnen die middelen nu 
op een betere manier gebruiken.

Regelgeving
 Decreet Lokaal bestuur
 Huishoudelijk reglement gemeenteraad

Argumentatie
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door raadslid Gijs Degrande.

Verwijzingsdocumenten
 e-mailbericht Gijs Degrande
 agendapunt ingediend door de N-VA-fractie

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door burgemeester Jos Sypré en schepen Patricia Waerniers, beantwoord door 
de raadsleden Gijs Degrande en Jef Vansteenhuyse.

Beslist
Met 9 stemmen voor (Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef Vansteenhuyse, Lode Vanneste, 
Christine Stroobandt, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier, Els Vyncke), 16 stemmen 
tegen (Kris Vincke, Jos Sypré, Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, Ruben Strobbe, 
Vicky Reynaert, Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Roos Lambrecht, Dries Dhont, Vita Van Belleghem, 
Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke)
De artikelen 1, 2, 3 en 4 worden verworpen:
Artikel 1: De belastingverhoging wordt zeker voor dit jaar geschrapt.
Artikel 2: Voor het aanslagjaar 2020 worden de opcentiemen op de onroerende voorheffing ten bate 
van de gemeente Beernem opnieuw beperkt tot 945.
Artikel 3: De aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting wordt voor het jaar 2020 
opnieuw vastgesteld op 7,5 % in plaats van 7,8%.
Artikel 4: De vestiging en de inning van de gemeentelijke belasting zullen door toedoen van het 
bestuur der directe belastingen geschieden, zoals bepaald in artikel 469 van het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen.
Artikel 5: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

05. Agendapunt ingediend door N-VA-fractie in toepassing van artikel 19 van het decreet lokaal bestuur: 
eenmalige verhoging van werkingssubsidies en/of toelagen | GR/2020/062

Aanleiding en bevoegdheid
 E-mailbericht van raadslid Gijs Degrande d.d. 30 april 2020 waarin gevraagd wordt een extra 

gemeenteraadszitting te houden.
 Artikelen 19 e.v. en 40 e.v. van het decreet lokaal bestuur.
 Overeenkomstig artikel 19 van het decreet lokaal bestuur en artikel 2 §3 van het 

huishoudelijk reglement van de gemeenteraad is de voorzitter verplicht de gemeenteraad 
bijeen te roepen op verzoek van een derde van de zittinghebbende leden.

Bij dergelijke verplichte bijeenroeping roept de voorzitter de gemeenteraad bijeen op de 
aangewezen dag en het aangewezen uur en met de voorgestelde agenda. Daarvoor 
bezorgen de gemeenteraadsleden voor elk punt op de agenda hun voorstel van beslissing 
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met een toelichting aan de algemeen directeur, die de voorstellen bezorgt aan de voorzitter 
van de gemeenteraad. De aanvraag moet ingediend worden, zodanig dat de voorzitter de 
oproepingstermijn bepaald in art. 3 van het huishoudelijk reglement kan nakomen (Artikel 3 
huishoudelijk reglement gemeenteraad: "De oproeping (of gezamenlijke oproeping) met 
bijlagen worden ten minste acht dagen (de dag van de gemeenteraadszitting niet 
inbegrepen) vóór de dag van de vergadering per e-mail (e-notulen) aan de 
gemeenteraadsleden bezorgd.")

Er is voldaan aan de vereiste van een derde van de zittinghebbende leden die nodig is om 
een gemeenteraadszitting bijeen te roepen.
De aanvraag werd tijdig ingediend.

Feiten en voorgeschiedenis
De corona-crisis brengt onze samenleving niet veel goeds voor het leven op vele vlakken. 
Economisch gaan we er fel op achteruit maar ook op het sociale gebied hebben we veel moeten 
loslaten of erop inbinden. De sociale contacten werden volledig teruggeschroefd, evenementen 
werden geschrapt, kermissen worden niet ingericht, sporten in groep kan niet meer, een culturele 
uitstap, een optreden, een festivalletje … We kunnen deze lijst ongelooflijk lang maken.
Nu pas zien velen dat er fundamentele elementen in onze ‘samen’leving onontbeerlijk zijn. Heel wat 
van de theorie van Maslow kan in deze tijd perfect toegepast worden. Zijn piramide van behoeften-
inschaling wordt onvermijdelijk duidelijk.

De top van deze piramide wordt met verdwijnen bedreigd.

Regelgeving
 Decreet Lokaal bestuur
 Huishoudelijk reglement gemeenteraad

Argumentatie
De N-VA stelt daarom voor om de toelagen aan de verenigingen uit de socio-culturele, sport en 
jeugdsector voor 2020 met 50% te verhogen. 
Daarnaast kan een coronafonds t.b.v. 10 000 EUR worden opgericht waaruit projecten met 
vernieuwende vrijetijdsideeën of wijkwerking kunnen worden ondersteund.
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door raadslid Gijs Degrande.

Verwijzingsdocumenten
 e-mailbericht Gijs Degrande
 agendapunt ingediend door de N-VA-fractie

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door burgemeester Jos Sypré en schepen Patricia Waerniers, beantwoord door 
de raadsleden Gijs Degrande en Jef Vansteenhuyse.

Beslist
Met 9 stemmen voor (Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef Vansteenhuyse, Lode Vanneste, 
Christine Stroobandt, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier, Els Vyncke), 16 stemmen 
tegen (Kris Vincke, Jos Sypré, Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, Ruben Strobbe, 
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Vicky Reynaert, Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Roos Lambrecht, Dries Dhont, Vita Van Belleghem, 
Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke)
 
De artikelen 1 en  2 worden verworpen :
Artikel 1: De toelagen aan de verenigingen uit de socioculturele, sport- en jeugdsector worden voor 
2020 met 50% verhoogd. Daartoe worden in de eerstvolgende meerjarenplanaanpassing de 
volgende budgetten verhoogd:
-          Toelage culturele verenigingen (reglement) 0709-00 6493000 met 12.500 EUR,
-          Toelage culturele verenigingen (vast) 0709-01 6493000 met 4.500 EUR,
-          Toelage jeugdverenigingen 0750-00 6493000 met 8.200 EUR,
-          Toelage vereniging bloedgevers 0985-01 6493000 met 125 EUR,
-          Toelage aan sportverenigingen 0740-00 6493000 met 9.500 EUR,
Artikel 2: Er wordt een corona-fonds t.b.v. 10.000 EUR opgericht waaruit projecten met 
vernieuwende vrijetijdsideeën of wijkwerking kunnen worden ondersteund. Er wordt daartoe een 
reglement opgebouwd naar analogie van andere projectsubsidies.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

Namens de gemeenteraad
Els Declerck Kris Vincke
algemeen directeur voorzitter


